

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育

简 报

第 48 期

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021 年 12 月 3 日

动物医药学院：

弘扬中医中药文化 彰显党史教育特色

自党史学习教育开展以来，动物医药学院精准谋划，秉持“实”的作风、鼓足“干”的劲头，力求“新”的突破，牢牢把握立德树人根本任务，充分发挥学院中医药学科特色，将党史学习教育转化为“我为师生办实事”的实际行动，进一步激发师生干事创业、服务社会的热情，带动师生用实际行动奋进新征程，建功新时代。

以党史强基赋能 用特色擦亮底色

学院充分发挥党员教师专业优势，践行服务宗旨，引导广大学生积极学习中医药发展史，弘扬中华优秀传统文化，坚定理想信念，增强文化自信，将党史学习教育的成果转化为助力学生成长成才的实效。学院中医药健康文化体验日活动结合《走近中药》和《传承中华医术，品味健康生活》2门公选课，共分6个体验区域，充分发挥中医药特色资源，同时将党史教育贯穿于专业课教学，形成协同效应，实现知识传授与价值引领的统一。充分挖掘课程思政元素，创新教学模式，开创课程教学改革的新局面。在中医义诊与服务体验区、中医运动与健康体验区、中医针灸与推拿体验区、中药煎汤与药膳体验区、中药花茶与药酒体验区、中药精油与香囊体验区，党员教师从党史学习教育中汲取智慧和力量，注重寓教于乐，结合专题不仅为现场学生提供专业知识讲解，还提供针灸推拿、健康运动、养生花茶、药草香囊、姜糖药膳等多项服务，将党史学习成果转化为“我为师生办实事”的实际行动，转化为传承和弘扬中医药优秀传统文化的工作动力，引导学生要站在增强“四个自信”高度来认识中医药、发展中医药，切实增强“继承好、发展好、利用好”中医药的思

想自觉和行动自觉。

画好教育同心圆 开辟学习新形式

学院打造中医药文化体验式教学名片，开辟党史学习新形式。在中医运动与健康体验区，参加学生跟着王炼老师“动”起来，切身感受以心运气、以气运身、振发四肢、贯通百骸。在中医义诊与服务体验区，学生跟着付运星老师“静”了下来，望闻问切，静静感受中医诊疗的绝妙之处。在中药煎汤与药膳体验区、中药花茶与药酒体验区、中药精油与香囊体验区，党员教师准备了相应的药材和食材，现场讲解制作流程及其功效。通过更具参与感、互动性的学习形式，弘扬中医文化，让中医药健康文化体验日为广大师生带来更多的获得感和幸福感，引导广大师生在党史学习教育中涵养为民情怀，不断提高为民办实事的能力。抓好传承和创新，引导学生做中医药事业的传承者，人民健康的守护者。发挥中医药独特优势，使党史学习教育在润物无声之中融入学生心田，进一步激发学生爱党、爱国、爱校的情怀，为推动学校发展贡献力量。

融入中医药因素 学习“走新”更“走心”

在高校深入持久地推动党史教育，是实现党的领导，培

育时代新人的重要思想保证。中医学凝聚着深邃的哲学智慧和中华民族几千年的健康养生理念、实践经验，将党史教育融入中医药文化教学，具有价值的正当性和实践性。学院积极探寻将党史教育融入专业课程内容的方式方法，推动党史学习教育“走新”又“走心”，使学生对党史等思政内容“日用而不觉”。中医药健康文化体验日活动把丰富多彩的第二课堂活动与党史学习教育结合起来，与为广大师生办实事结合起来，与德育、智育、体育、美育、劳育全方位育人格局结合起来，进一步引导广大师生传承和发扬党的光荣传统和优良作风，引导学生在学以致用和实践锻炼中树德、增智、强体、育美，为带动广大师生助力中医药事业发展和学校发展、投身强国伟业提供精神动力。